



पुष्पांजली रुडे



नई सोच नई पहल

ज्वालियर: वर्ष: 3 : अंक: 292

ज्वालियर, शनिवार 12 अगस्त 2023

पृष्ठ: 8 मूल्य: 2 रुपए

माँब लिंगिंग और नाबालिंग से रेप पर सजा-ए-मौत मुकर्रर!

नई दिल्ली। खतम होंगे अंग्रेजों के जमाने के कानून! खबर संसद से है, जहां केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह बड़े बदलाव वाले बिल लेकर आए हैं। दरअसल मॉनसून सत्र के आखिरी दिन लोकसभा में बोलते हुए, अमित शाह ने एक साथ तीन विधेयक पेश किए हैं। सरकार इन विधेयकों द्वारा भारतीय न्याय संहिता, भारतीय साक्ष्य विधेयक और भारतीय नागरिक सुरक्षा में सुधार की उम्मीद कर रही है। ऐसे में चलिए विस्तार से समझें इन बदलाव के बिल को, साथ ही जानें आखिर क्या है इसके पीछे सरकार की असल मंशा। लोकसभा में विधेयक की पेशकश करते हुए, गृह मंत्री अमित शाह ने लंबा भाषण दिया। उन्होंने इन विधेयक को आज की जरूरत बताते हुए कई महत्वपूर्ण घटनाओं का जिक्र भी किया। इस दौरान अमित शाह ने देश की फिलहाल की अपराधिक न्याय प्रणाली को अंग्रेजों के जमाने का बताया, साथ ही इनमें बड़े बदलाव के संकेत देते हुए आज के मुताबिक न्याय प्रणाली में बदलाव की जरूरत का जिक्र किया। इसी के तहत शाह ने तीन कानून (इंडियन पीनल कोड, क्रिमिनल प्रोसीजर कोड, इंडियन एविडेन्स कोड) में सुधार के लिए विधेयकों की पेशकश भी की। अब चलिए शाह द्वारा पेश इन विधेयकों के बाद क्या कुछ तबदीली पेश आयागी, वो समझते हैं। लोकसभा में शाह द्वारा पेश नए विधेयक में नाबालिंग से रेप और माँब लिंगिंग

जैसे गंभीर अपराधों पर सजा-ए-मौत मुकर्रर की गई है। दरअसल इन नए विधेयक में माँब लिंगिंग को जहां हत्या की परिभाषा से जोड़ा गया है, वहीं नाबालिंग से



रेप को गंभीर से गंभीर आरोप की क्षेणी में रखते हुए मौत की सजा का प्रावधान किया गया है। माँब लिंगिंग पर इस पेश विधेयक में स्पष्ट किया गया है कि, जब 5 या 5 से ज्यादा लोगों का एक समूह एकजुट होकर

लिंग, जन्म स्थान, भाषा, नस्ल, जाति, समुदाय, व्यक्तिगत विश्वास या किसी अन्य आधार पर हत्या करता है, तो ऐसे समूह को न्यूनतम 7 साल की सजा

और अधिकतम मृत्युदंड दिया जा सकता है। वहीं महिलाओं के प्रति बढ़ रहे अपराध और तमाम तरहों की सामाजिक समस्याओं में बेहद बेहतर के लिए ये विधेयक बेहद ही कारगर है। इसी लिहाज से इस

विधेयक में नाबालिंग से रेप के मामले को गंभीर से गंभीर अपराध की क्षेणी में रखते हुए मृत्यु का प्रावधान तय किया गया है। वहीं इसके साथ ही गैर रेप के सभी मामलों में 20 साल की सजा या आजीवन कारावास का प्रावधान किया गया है। लोकसभा में इस नए विधेयक को पेश करते हुए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने एक ऐतिहासिक फैसले का जिक्र किया है। अब आरोपी की गैरमौजूदगी से मामले में चल रहे ट्रायल और सजा पर कोई फर्क नहीं पड़ेगा। अब सेशन कोर्ट द्वारा घोषित भण्डों की अनुपस्थिति में भी ट्रायल और सजा पर सुनवाई होगी। नए विधेयक के तहत अब किसी भी तरह की हेट स्पीच को भी अपराध माना जाएगा। भड़काऊ भाषण देने वाले अपराधी को तीन साल की सजा या जुर्माना या फिर दोनों का प्रावधान किया गया है। इसके अतिरिक्त किसी भी धार्मिक आयोजन में अगर कोई किसी वर्ग, श्रेणी या अन्य धर्म के खिलाफ हेट स्पीच का उपयोग करता है, तो 5 साल तक की सजा हो सकती है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बड़े बदलाव का बिल लोकसभा में पेश करते हुए, और भी कई बड़े बदलाव का जिक्र किया है। इनमें ऑनलाइन कोर्ट्स, जीरो एफआईआर रजिस्ट्रेशन, गिरफ्तारी पर आरोपी के परिवार को इल्ला और 180 दिन के अंदर-अंदर जांच को खतम करना बताया गया है।

2 घंटे 13 मिनट के भाषण में मणिपुर पर सिर्फ 2 मिनट बोले और मजाक उड़ाया



नई दिल्ली। मणिपुर के मुद्दे पर अविश्वास प्रस्ताव गिरने और पीएम मोदी का लोकसभा में भाषण के बाद आज कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने पीएम मोदी पर जमकर निशाना साधा। राहुल गांधी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कहा कि पीएम मोदी ने अपने 2 घंटे 13 मिनट के भाषण में मणिपुर पर सिर्फ 2

मिनट बात रखी। इन 2 मिनट में भी पीएम हंसकर मणिपुर का मजाक उड़ा रहे थे। राहुल गांधी ने कहा कि मणिपुर का मजाक उड़ाना ठीक नहीं है। राहुल गांधी ने आगे कहा कि भारतीय सेना 2 दिनों में इस पूरी हिंसा को काबू में कर सकती है, लेकिन पीएम नहीं चाहते कि मणिपुर में हिंसा धमे। राहुल ने कहा कि पीएम आग बुझाना ही नहीं चाहते वे तो खुद मणिपुर को जलाना चाहते हैं। प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने अपने मणिपुर दौरे का भी वाक्या सुनाया। उन्होंने कहा कि मणिपुर के कुकी क्षेत्र में जब मैं पहुंचा तो मुझसे कहा गया था कि आपकी सुरक्षा में कोई मैटेई नहीं होना चाहिए। अगर कोई मैटेई होगा तो उसे खत्म कर दिया जाएगा। ठीक उसी तरह जब मैं मैटेई इलाके में पहुंचा तो बताया गया कि आपके साथ कोई कुकी नहीं होना चाहिए वना मैटेई लोग उसे मार देंगे। मणिपुर दो महीने से जल रहा है। भारतीय सेना 2 दिन में हालात ठीक कर सकती है, लेकिन पीएम नहीं चाहते कि मणिपुर की आग बूझे। मणिपुर हिंसा रोकने में मुख्यमंत्री पूरी तरह से नाकाम हैं। इतना ही नहीं राहुल गांधी ने कहा कि मैं 19 साल से सक्रिय राजनीति में हूँ, लेकिन जो मणिपुर में देखा हूँ वह पूरे राजनीतिक करियर में नहीं देखा हूँ। आज मणिपुर दो हिस्से में बंट गया है।

नूंह में बुलडोजर से कार्रवाई पर कोर्ट में बोली हरियाणा सरकार, नियम के तहत लिया एक्शन

नई दिल्ली। हरियाणा के नूंह में हिंसा के बाद राज्य सरकार ने बुलडोजर अभियान चलाया था। इस पर पंजाब-हरियाणा हाईकोर्ट



ने रोक लगा दी थी। इस मामले में राज्य सरकार ने कोर्ट द्वारा दिए गए नोटिस पर अपना जवाब दे कर दिया। चंडीदा के निलंबन की घोषणा करते हुए धनखड़ ने कहा, उनके दुर्व्यवहार, नियमों के उल्लंघन, परिभाषित खेती और अनुचित आचरण की गंभीरता को ध्यान में रखते हुए, मुझे लगता है कि नियम 256 के साथ नियम

266 को लागू करने की जरूरत है और राघव चड्ढा को विशेषाधिकार समिति की रिपोर्ट मिलने तक सभा की सेवा से निलंबित किया जाना चाहिए। चड्ढा पर पांच सांसदों के फर्जी हस्ताक्षर करने का आरोप है।

सुप्रीम कोर्ट ने एनसीपी नेता नवाब मलिक को दो अंतरिम जमानत

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को कथित मनी लॉन्ड्रिंग मामले में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) के वरिष्ठ नेता और महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री नवाब मलिक को मॉडेरेट ग्रांडेड पर अंतरिम जमानत दे दी। न्यायमूर्ति अनिरुद्ध बोस और न्यायमूर्ति बेला एम. त्रिवेदी की पीठ ने कहा कि मलिक का गृह और अन्य बीमारियों का इलाज चल रहा है, इसलिए स्वास्थ्य के आधार पर दो महीने के लिए अंतरिम राहत दी जा रही है। पीठ ने अपने आदेश में कहा, हम केवल मॉडेरेट ग्रांडेड पर ही आदेश पारित कर रहे हैं और कुछ नहीं। प्रवर्तन निदेशालय ने मलिक को फरवरी 2022 में धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएएलए) के तहत गिरफ्तार किया था। शुक्रवार को ईडी ने सुप्रीम कोर्ट में जमानत के लिए उनकी याचिका का विरोध नहीं किया। मलिक को ईडी ने अंडरवल्लूड संबंधों के साथ संपत्ति के सौदे से जुड़े कथित मनी-लॉन्ड्रिंग मामले में गिरफ्तार किया था।

यूं 350 मीटर घसीटता रहब बेटी की लाश

नई दिल्ली। पहले कल्ल फिर बाइक से घसीटी लाश! खबर बहुत दर्दनाक है। दरअसल पंजाब के अमृतसर से एक दल बहन देना वाली सीसीटीवी फुटेज सामने आया है, जिसमें एक निहंग अपनी ही बेटी की लाश को बाइक से घसीटता नजर आ रहा है। जब ये पूरी खौफनाक तस्वीर नजदीकी दुकान में लगे एक सीसीटीवी में कैद हुई, तो फौरन पुलिस को इसकी इल्ला दी गई। मौके पर पुलिस ने पहुंच कर लाश तो बरामद कर ली, मगर आरोपी पिता की तलाश में नाकाम रही। पुलिस को लाश के जिस पर तमाम घाव मौजूद मिले, साफ था कि इस लड़की को बुरी तरह मौत के घाट उतारा गया था। न सिर्फ इतना, बल्कि मौत के बाद भी इसके मरे हुए जिस को हेवानियत का शिकार बनाया गया था। इसे कई मीटर यूं ही घसीटा गया और ये सब सनकपन करने वाला था खुद इसका पिता। पुलिस ने फौरन लाश को कब्जे में ले लिया और मामले में तपतीश शुरू की। सवाल था कि



कौ सुमनदीप कौर बिना किसी को बताए घर से कहीं चली गई थी, जिसके बाद परिवार के लोगों ने उसकी खूब तलाश की, मगर वो कहीं नहीं मिली। बाद में अचानक वो गुरुवार की दोपहर देबारा घर लौट आई। आरोपी दलबीर सिंह भी इस वक वहाँ मौजूद था, लिहाजा अपने बेटी को देख वो गुस्से में भीखला गया। उसकी बेटी पूरे एक दिन तक लापता था, लिहाजा उसे बेटी के चरित्र पर शक होने लगा। ऐले में अपनी बेटी को अपनी दुकान पर ले गया, जिसके बाद वो सीसीटीवी फुटेज सामने आया। पुलिस के मुताबिक, दुकान में ले जाकर दलबीर सिंह ने पहले अपनी बेटी पर किरपान से तबडतोड़ वार किए, फिर जब उसकी मौत हो गई तो उसके दोनों पैरों को उसके टुपट्टे से बांध कर बाइक के पीछे लटका दिया। इसके बाद करीब 350 मीटर दूर तक बाजार से होते हुए घसीटी कर शव को जाकर फेंक दिया और बाद में फरार हो गया। फिलहाल पुलिस इस मामले में तपतीश कर रही है।

आप सांसद राघव चड्ढा राज्यसभा से निलंबित



नई दिल्ली। संसद के मानसून सत्र के आखिरी दिन शुक्रवार को राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने आप सांसद राघव चड्ढा को निलंबित कर दिया। चड्ढा के निलंबन की घोषणा करते हुए धनखड़ ने कहा, उनके दुर्व्यवहार, नियमों के उल्लंघन, परिभाषित खेती और अनुचित आचरण की गंभीरता को ध्यान में रखते हुए, मुझे लगता है कि नियम 256 के साथ नियम

सुप्रीम कोर्ट ने बिहार के पूर्व सांसद आनंद मोहन सिंह की जल्द रिहाई को चुनौती पर सुनवाई की स्थगित

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को बिहार के पूर्व सांसद आनंद मोहन सिंह को समग्रपूर्व रिहाई को चुनौती देने वाली मारू एवं आईएस अधिकारी जी. कुंथैया की विधवा की याचिका पर सुनवाई स्थगित कर दी। न्यायमूर्ति सुर्यकांत और दीपकर दत्ता की पीठ ने याचिका पर सुनवाई को तारीख 26 सितंबर तय करते हुए कहा, हम इसे सितंबर में किसी भी गैर-विधि दिन पर उठाएंगे। गौरतलब है कि न्यायमूर्ति कान्त 5-न्यायाधीशों की संविधान पीठ का हिस्सा हैं, जो सोमवार और शुक्रवार को छेड़कर, 2 अगस्त से लगातार अनुच्छेद 370 को निरस्त करने को चुनौती देने वाली याचिकाओं की सुनवाई कर रहे हैं। सुनवाई के दौरान, बिहार सरकार की ओर से पेश वरिष्ठ वकील रंजित कुमार ने पीठ को अवगत कराया कि राज्य सरकार ने एक ही दिन में 97 दोषी व्यक्ति की सजा में छूट पर विचार किया और उसने केवल गैरफरार से नेता बने आनंद मोहन को सजा में छूट नहीं दी। इस पर, न्यायमूर्ति दीपकर दत्ता ने कहा, 'क्या इन सभी 97 लोगों पर एक लोक सेवक की हत्या का आरोप लगाया गया था। उनका मामला यह है कि उन्हें (आनंद मोहन) रिहा करने के लिए नीति बदल दी गई। जवाब में, कुमार ने कहा कि वह उन दोषियों को वायकृत करते हुए एक विस्तृत प्रतिक्रिया दक्षिण करेंगे, जिन्हें उनके अपराध के आधार पर छूट दी गई है। शीघ्र अदालत ने बिहार सरकार को दो सप्ताह की अवधि के भीतर एक अतिरिक्त जवाबी हलफनामा दायर करने की अनुमति दी। इसने याचिकाकर्ता को प्रत्युत्तर हलफनामा, यदि कोई हो, दखिल करने के लिए एक सप्ताह की अवधि भी दी। मारे गए नौकरशाह की विधवा की ओर से पेश वरिष्ठ वकील सिद्धार्थ लुथरा ने अदालत को बताया कि राज्य सरकार ने उन्हें मामले से संबंधित आधिकारिक फाइलों की प्रति नहीं दी है। गौरतलब है कि बिहार सरकार ने सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद पूर्व सांसद को मिली सजा में छूट के संबंध में मूल रिपोर्ट अदालत के समक्ष पेश किया है। शुक्रवार को शीघ्र अदालत ने याचिकाकर्ता की पत्नी उमा कुंथैया को मामले से संबंधित मूल फाइलों की प्रति प्राप्त करने के लिए राज्य सरकार के समक्ष आवेदन करने को कहा। अपने जवाबी हलफनामे में, राज्य सरकार ने सुप्रीम कोर्ट से कहा, 'अज्ञात जता या लोक सेवक की हत्या को सजा एक समान है।



के समूहों द्वारा रोकने पर हिंसा भड़क उठी थी। इड्डों में छह लोगों की जान चली गई, जिनमें दो होम गार्ड और एक मीलवी भी शामिल थे। मोनु मानेसर ने कथित तौर पर सोशल मीडिया पर एक वीडियो पोस्ट किया था, जिसमें नूंह धार्मिक जुलूस में अपनी भागीदारी का दावा किया था। उसने अपने समर्थकों से नूंह में इकट्ठा होने को भी कहा था। हालांकि, वह खुद जुलूस में शामिल नहीं हुआ था। नूंह में हुई हिंसा के बाद हालात सामान्य हैं। 11 दिन बाद नूंह में स्कूल और बैंक खुलाने दिए गए हैं। हालांकि, जिले में इंटरनेट सेवाएं अभी भी निलंबित हैं।

मद्रास हाई कोर्ट ने कहा, कर्मचारियों को प्रबंधन के खिलाफ भड़स निकालने का अधिकार

चेन्नई। मद्रास उच्च न्यायालय ने कंपनी के प्रबंधन के साथ समस्याओं का सामना करने वाले कर्मचारियों के लिए भड़स निकालने के अधिकार पर जोर दिया है। न्यायमूर्ति जी.आर. स्वामीनाथन की अध्यक्षता वाली पीठ ने बैंक के प्रशासनिक निर्णयों के संबंध में क्वार्टरएस पर उपहासपूर्ण मैसैज पोस्ट करने को लेकर तमिलनाडु ग्राम बैंक के एक कर्मचारी के खिलाफ आरोप पत्र को खारिज करते हुए यह टिप्पणी की। पीठ ने कहा कि संगठन में शिकायतें होना स्वाभाविक है और कर्मचारियों को उसे व्यक्त करने की अनुमति देने से उनके दिल को तस्ल्ली होगी और वे अच्छा महसूस करेंगे। हालांकि, अदालत ने कहा कि यदि प्रबंधन की छवि गंभीर रूप से प्रभावित होती है, तो हस्तक्षेप किया जा सकता है। पीठ ने यह भी कहा कि इस तरह की अभिव्यक्ति को रोकना विचारों पर नियंत्रण के समान होगा। महत्वपूर्ण टिप्पणी में हाई कोर्ट ने कहा कि आज की डिजिटल रूप से जुड़ी दुनिया में निजी बातचीत पर लागू सिद्धांत सीमित पहुंच वाले एन्क्रिप्टेड वॉचअप प्लेटफॉर्म के लिए प्रासंगिक हैं। पीठ ने कहा कि बैंक ने सोशल मीडिया पर कर्मचारियों के आचरण को विनियमित करने के लिए 2019 में एक परिपत्र जारी किया था। पीठ ने निष्कर्ष निकाला कि याचिकाकर्ता ने बैंक के आचरण नियमों का उल्लंघन नहीं किया है और चार्ज मैमो को रद्द कर दिया। याचिकाकर्ता ए. लक्ष्मीनारायण तृतीकोरिन में तमिलनाडु ग्राम बैंक की अरमुगनेरी शाखा में कार्यालय सहायक के रूप में काम करते हैं। वह एक टैड यूनिफन कार्यक्रम और बैंक कर्मचारी संघ का पदाधिकारी भी हैं। उसे अपने आलोचनात्मक क्वार्टरएस मैसैज के लिए अनुशासनात्मक कार्रवाई का सामना करना पड़ा। याचिकाकर्ता ने अपने खिलाफ हुई कार्रवाई को हाई कोर्ट की मुरदे बेंच में चुनौती दी थी।

किसान संगठन और खापों ने नूंह हिंसा की जांच की मांग की

गुरुग्राम। हरियाणा में किसान संघों और खाप पंचायतों ने 31 जुलाई को नूंह और गुरुग्राम जिलों में हुई हिंसा की निष्पक्ष जांच की मांग की है। लोगों से भ्रामक वीडियो से बचने की अपील भी की गई है। उन्होंने लोगों से भ्रामक संप्रदाय-आधारित वीडियो से बचने का आग्रह किया है। इसके साथ ही कहा है कि पुलिस को ऐसे वीडियो के बारे में सूचित करना चाहिए और कानून को अपने हाथ में नहीं लेना चाहिए। उन्होंने पुलिस से गौरक्षक मोहित यादव उर्फ मोनु मानेसर को गिरफ्तार करने का भी आग्रह किया है। मोनु मानेसर इस साल की शुरुआत में नासर और जुनैद की हत्या



का मुख्य संदिग्ध है। नूंह दंगे की निंदा करने के लिए बुधवार को हिसार में एक महापंचायत बुलाई गई। सभा में खाप पंचायतों, किसान संघों और विभिन्न समुदायों के धार्मिक नेताओं सहित दो हजार लोगों ने भाग लिया। भारतीय किसान यूनियन के अध्यक्ष सुरेश कोथ ने आईएनएस को बताया कि हम मामले की निष्पक्ष जांच की मांग करते हैं। हम नूंह के लोगों से भी आग्रह करते हैं कि वे भ्रामक सांप्रदायिक वीडियो पर कोई एक्शन न लें। यदि उन्हें किसी भी चैनल से ऐसे वीडियो मिलते हैं तो उन्हें सबसे पहले जांच एजेंसियों को रिपोर्ट करनी चाहिए। उन्होंने आगे कहा कि जांच पूरी होने के बाद हरियाणा खाप, किसान यूनियन और धार्मिक नेता नूंह का दौरा करेंगे और लोगों से बात करेंगे। दरअसल, विश्व हिंदू परिषद (वीएचपी) के एक जुलूस को लोगों

के समूहों द्वारा रोकने पर हिंसा भड़क उठी थी। इड्डों में छह लोगों की जान चली गई, जिनमें दो होम गार्ड और एक मीलवी भी शामिल थे। मोनु मानेसर ने कथित तौर पर सोशल मीडिया पर एक वीडियो पोस्ट किया था, जिसमें नूंह धार्मिक जुलूस में अपनी भागीदारी का दावा किया था। उसने अपने समर्थकों से नूंह में इकट्ठा होने को भी कहा था। हालांकि, वह खुद जुलूस में शामिल नहीं हुआ था। नूंह में हुई हिंसा के बाद हालात सामान्य हैं। 11 दिन बाद नूंह में स्कूल और बैंक खुलाने दिए गए हैं। हालांकि, जिले में इंटरनेट सेवाएं अभी भी निलंबित हैं।

सेक्टर ऑफिसर, बीएलओ सुपरवाइजर सहित थाना प्रभारियों की बैठक संपन्न

राकेश परिहार पिछोरे
9691338626

पिछोरे। अनुविभागीय दंडाधिकारी तथा रिटनिंग ऑफिसर राजीव समाधिया द्वारा 11 अगस्त शुक्रवार को विधानसभा क्षेत्र 26 पिछोरे के सेक्टर अधिकारियों बीएलओ सुपरवाइजर सहित पुलिस थाना प्रभारियों की एक महत्वपूर्ण बैठक एसडीएम कार्यालय में ली गई बैठक में एसडीएम के साथ पिछोरे एसडीओपी पुलिस प्रशांत शर्मा सहायक रिटनिंग अधिकारी तहसीलदार शिवशंकर सिंह गुर्जर नायब तहसीलदार रामनरेश आर्य, जैन साहब सहित समस्त सेक्टर प्रभारी थाना प्रभारी उपस्थित थे। बैठक में बताया गया कि आपको जो मतदान केंद्र आवंटित किए गए हैं उन केंद्रों को पुलिस सेक्टर ऑफिसर के साथ भ्रमण कर उसकी कार्य योजना तैयार करें तथा सेक्टर अधिकारी को



सूची का जो वाचन कराया गया है, परिवार में अधिक मतदाता है उसका वाचन सत्यापन कर वस्तु स्थिति की

3 अगस्त से 10 अगस्त 2023 तक प्रत्येक मतदान केंद्रों पर जाकर मतदान में जो नाम काटे गए हैं उनके संबंध में जानकारी प्राप्त है कि नहीं तथा जिस जानकारी प्राप्त होनी चाहिए। रजिस्ट्रिकरण अधिकारी द्वारा बताया गया कि आपके द्वारा जो मतदान केंद्र की मूलभूत भौतिक सुविधाओं के बारे में जानकारी उपलब्ध कराई गई है। उसी के अनुसार एक बार पुनः सत्यापन करें जिससे मतदान केंद्र में पहुंच मार्ग, बिजली, रैप भवन की स्थिति आदि की जानकारी प्राप्त हो सके। इसके साथ साथ ऐसे मतदान केंद्र को भी निगरानी में रखा जाय जहां चुनाव में उपद्रवी या माहौल बिगाड़ने वाले असामाजिक तत्व हो। उनको भी सूची तैयार रखो। बीएलओ सुपरवाइजरों को बताया गया कि पूर्व में किसी भी वीआईपी मतदाता का नाम तो मतदाता सूची से नहीं काटा गया यदि ऐसा हुआ हो तो उनके नाम शीघ्र ही सूची में जोड़े। तथा वर्तमान में जो संक्षिप्त पुनरीक्षण का कार्य चल रहा है उसमें बीएलओ को निर्देश दें कि वह मतदान केंद्र पर बैठकर ही कार्य करें।



जेसीआई शिवपुरी स्वर्णा के द्वारा शिशुकुंज इंटरनेशनल जूनियर स्कूल में लगाए गए पौधे एवं दांतों का शिविर लगातार हर कार्य क्षेत्र में अग्रसर रहने वाली संस्था जेसीआई

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे शिवपुरी। जेसीआई स्वर्णा द्वारा शहर के बीचो बीच स्थित शिशुकुंज स्कूल में छोटे-छोटे बच्चों के साथ में वृक्षारोपण एवं उनके हेल्थ को लेकर दांतों का शिविर लगाया गया जिसमें 100 से अधिक बच्चों का चेकअप किया गया यह शिविर डॉ निर्धि गुप्ता के द्वारा लगाया गया जिसमें बच्चों को जो समस्याएं होती हैं उनके बारे में जानकारी दी गई और दांतों की देखभाल के बारे में बताया गया एवं छोटे-छोटे बच्चों के द्वारा वृक्षारोपण किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में जिला पंचायत अध्यक्ष नेहा यादव शामिल हुईं और उन्होंने बताया कि बच्चों को पेड़ लगाने से हमें ऑक्सिजन मिलती है और कई प्रकार की बीमारियां दूर होती हैं जिसमें स्कूल की प्रिंसिपल प्रियंका तिवारी एवं पूरा स्टाफ मौजूद रहा एवं जेसीआई शिवपुरी स्वर्णा की प्रेसिडेंट एचजी एफ प्रियंका शिवहरे सचिव जैसी आरती जैन जेसी निशा गोयल जैसी माधवी सोनी जैसी नीतू शिवहरे जेसी नीताश्रीवास्तव जेसी बबिता अग्रवाल जैसी अंशु अग्रवाल एवं जेसीआई की सभी महिलाएं उपस्थित रही अंत में सभी का माल्यापर्ण कर एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मान किया गया और अंत में सचिव आरती जैन ने सभी का आभार व्यक्त किया।



हर घर तिरंगा अभियान स्कूली छात्र-छात्राओं के साथ निकली तिरंगा रैली

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे शिवपुरी-हर घर तिरंगा अभियान के तहत गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। शिवपुरी शहर में स्कूली छात्र-छात्राओं ने उत्साह के साथ तिरंगा रैली निकाली। नगरपालिका अध्यक्ष गायत्री शर्मा, राज्य मंत्री दर्जा प्रहलाद भारती, जिलाध्यक्ष राजू बाथम ने स्कूली छात्र-छात्राओं के साथ रैली में भाग लिया। रैली उल्कृष्ट विद्यालय से शुरू हुई। जिसमें उल्कृष्ट विधायक क्रमांक 1, शासकीय विद्यालय क्रमांक 2, शासकीय कन्या विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने उत्साह से भाग लिया। रैली में विद्यालय के शिक्षक शिक्षिकाएं भी शामिल हुईं। स्कूल के प्रांगण में सभी को हर घर तिरंगा अभियान के बारे में बताया गया।

म्रष्टाचार से त्रस्त आकर पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष जितेंद्र जैन गोदू ने दिया भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा

अनिल कुशवाहा पुष्पांजलि टुडे शिवपुरी-शिवपुरी में भाजपा के पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष जितेंद्र जैन गोदू ने भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया। वे प्रदेश सहसंयोजक व्यापार प्रकोष्ठ के पद पर भी थे। उन्होंने पार्टी पर गंभीर आरोप लगाते हुए कहा कि यहां पैसे दिए बगैर कोई काम नहीं होता। उन्होंने कहा कि जो भी पार्टी उन्हें चुनाव लड़ने का मौका देगी, वह उस पार्टी की ओर चुनाव लड़ेंगे। दरअसल, करीब 2 महीने पहले पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष का कांग्रेस जिलाध्यक्ष को मिठाई खिलाने और माला पहनाने का एक फोटो वायरल हुआ था। तब पार्टी ने उन्हें नोटिस भी दिया था। तब से कयास लगाए जा रहे थे कि वे पार्टी छोड़ने वाले हैं। आज स्थानीय होटल स्टार गोल्ड में आयोजित प्रेसवार्ता के जरिए भाजपा के वरिष्ठ नेता और पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष जितेंद्र जैन गोदू ने भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दिया है। प्रेस बार्ता करते हुए उन्होंने बताया है कि वह भाजपा में जारी भ्रष्टाचार से बुरी तरह से त्रस्त आ गए हैं। जिसके चलते अब वह भाजपा से इस्तीफा दे रहे हैं। उन्होंने बताया कि आज छोटा से छोटा भी नामांजन भी बिना पैसे दिए नहीं किया जाता जब

कुश कल्याण बोर्ड के अध्यक्ष बने नारायण सिंह कुशवाहा

पुष्पांजलि टुडे दमोह। अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा मध्य प्रदेश के अध्यक्ष नारायण सिंह कुशवाहा को कुश कल्याण बोर्ड का अध्यक्ष बनाए जाने पर हार्दिक शुभकामनाएं प्रेषित की। मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान एवं भारत सिंह कुशवाहा राज्य मंत्री का अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा ने मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त किया। कुशवाहा समाज ने निरंतर समाज हित में तत्पर रहकर काम करने वाले नारायण कुशवाहा (विदिशा) को कुश आयोग अध्यक्ष बनने पर बहुत बहुत शुभकामनाएं एवं बधाई दी गयी। इस अवसर पर बधाई देने वालों में शिव शंकर कुशवाहा प्रदेश महामंत्री अखिल भारतीय कुशवाहा युवा महासभा, पुरुषोत्तम कुशवाहा प्रदेश उपाध्यक्ष, प्रताप कुशवाहा, पप्पू कुशवाहा, महेंद्र कुशवाहा, युवा जिला अध्यक्ष सुरेश कुशवाहा, पूर्व अध्यक्ष राजेश कुशवाहा, सेव कुशवाहा, तुलसी राम कुशवाहा, रामेश्वर कुशवाहा एवं कुशवाहा समाज ने बधाइयां प्रेषित की।

अमृत सरोवर तालाब पर हुआ पौधारोपण, पंचप्राण की ली शपथ

जिला पंचायत अध्यक्ष, डीएफओ और सीईओ ने रोपे पौधे, मेरी माटी मेरा देश अभियान में ग्रामीणों की भागीदारी

अनिल कुशवाहा, पुष्पांजलि टुडे शिवपुरी। शिवपुरी जिले में इस समय मेरा माटी मेरा देश अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में शुक्रवार को बदरवास जनपद पंचायत की ग्राम पंचायत झूलना के वेरखेड़ी नाला पर स्थित अमृत सरोवर नवीन तालाब पर पौधारोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। बृहद स्तर पर आयोजित कार्यक्रम में यहां पर मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत पंच प्रण की शपथ भी दिलाई गई। कार्यक्रम में जिला पंचायत अध्यक्ष नेहा यादव, डीएफओ सुधांशु यादव, जिला पंचायत के सीईओ उमराव सिंह मरावी, ग्रामीण आजीविका मिशन के जिला प्रबंधक डॉ. अरविंद भार्गव सहित अन्य अधिकारियों और ग्राम पंचायत के ग्रामीणजन मौजूद रहे। इस मौके पर मेरी माटी मेरा देश अभियान के अंतर्गत ग्राम पंचायत झूलना वेरखेड़ी



नाला में बनाए गए नवीन अमृत सरोवर पर बच्चों के द्वारा तिरंगा यात्रा भी तालाब पर झंडा वंदन किया गया। यहां निकाली गई जिसमें बच्चों के साथ-साथ

ग्रामीणजनों ने भाग लिया। कार्यक्रम में जिला पंचायत की अध्यक्ष नेहा यादव ने ग्रामीणजनों से पर्यावरण संरक्षण के लिए किया जा रहे सरकार के प्रयासों में आमजन से भागीदारी निभाने की अपील की। इस मौके पर डीएफओ सुधांशु यादव ने भी वन संरक्षण के लिए किया जा रहे अपने विभाग के कार्यों की जानकारी ग्रामीणों को दी। जिला पंचायत सीईओ उमराव सिंह मरावी ने वेरखेड़ी नाला में बनाए गए नवीन तालाब निर्माण की जानकारी दी और किस तरह से यहां पर इस नवीन तालाब से ग्रामीणजनों को फायदा होगा इसके बारे में बताया। इसके अलावा मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत इस अभियान के बारे में भी ग्रामीणों को बताया गया। इस मौके पर ग्राम पंचायत के सरपंच व सचिव सहित ग्रामीण विकास विभाग के अधिकारियों और वन विभाग के अधिकारियों मौजूद रहे।

तेरह लाख मच्छरदानी बांटेंगा स्वास्थ्य विभाग

डेंगू एवं मलेरिया पर नियंत्रण की कवायद, कलेक्टर ने जलभराव वाले स्थलों पर दवा छिड़काव के लिए निर्देश

राकेश परिहार पिछोरे शिवपुरी, स्वास्थ्य विभाग द्वारा मलेरिया एवं डेंगू रोग से बचाव के लिए शिवपुरी जिले में 13 लाख मच्छरदानी बांटी जाएगी। कलेक्टर रवींद्र कुमार चौधरी ने जलभराव वाले क्षेत्रों का विन्हांकन कर उनमें दवा का छिड़काव करने तथा स्कूली बच्चों के माध्यम से जागरूकता अभियान चलाने के निर्देश दिए हैं। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.पवन जैन ने जानकारी देते हुए बताया कि स्वास्थ्य विभाग द्वारा शिवपुरी जिले में मलेरिया के 6 रोगियों को विन्हांकित किया गया। उसके बाद मलेरिया वर्कर को हाई अलर्ट नोटिस में मलेरिया के 6 रोगियों को छिड़काव के लिए मलेरिया व डेंगू रोग को फैलने से रोका जा सके। जिले में मलेरिया से बचाव के लिए

गांव-गांव तक 13 लाख मच्छर दानियों का वितरण किया जाएगा। इसकी तैयारियां प्रारंभ कर दी गई हैं। उल्लेखनीय है कि मच्छरदानी स्वास्थ्य विभाग द्वारा पांच वर्ष पूर्व बांटी गई थी। कलेक्टर रवींद्र कुमार चौधरी ने मच्छरदानी वितरण कार्य को पहली प्राथमिकता के साथ करने तथा जलभराव वाले क्षेत्रों में दवा छिड़काव करने सहित स्कूली बच्चों के माध्यम से जागरूकता अभियान चलाने के निर्देश दिए हैं। जिसमें बच्चों में निबंध प्रतियोगिताओं का आयोजन, टीवी का आयोजन प्रमुख है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.पवन जैन ने बताया कि कलेक्टर शिवपुरी द्वारा मलेरिया से जागरूकता के लिए स्वास्थ्य विभाग द्वारा संचालित जागरूकता एवं जलभराव वाले विन्हांकित गांवों में ले जाने के साथ

सभी मतदान केंद्रों पर भौतिक सुविधाएं सुनिश्चित हो: एसडीएम अजय शर्मा

अनिल कुशवाहा, पुष्पांजलि टुडे शिवपुरी- कलेक्टर रवींद्र कुमार चौधरी के निर्देशन में करैरा अनुविभागीय अधिकारी अजय शर्मा ने आज तहसील सभागा करैरा में सेक्टर अधिकारी एवं सभी थाना प्रभारियों की संयुक्त विधानसभा निर्वाचन को लेकर आयोजित बैठक में एसडीएम ने दिए निर्देश सेक्टर अधिकारी एवं थाना प्रभारियों की संयुक्त बैठक संपन्न

मतदान केंद्रों की भौतिक स्थिति, भवन, पानी, शौचालय, फर्नीचर, रास्ता, विद्युत व्यवस्था आदि की विस्तार से समीक्षा की। सभी सेक्टर अधिकारियों ने अपने अपने क्षेत्र अंतर्गत मतदान केंद्रों का गत दिवस भ्रमण कर मतदाता सूची का वाचन भी किया था, उसी को लेकर एसडीएम अजय शर्मा ने समीक्षा की। उन्होंने सभी सेक्टर अधिकारियों से कहा कि कहीं किसी मतदान केंद्रों के नाम में सुधार होना हो तो आप अपनी रिपोर्ट दे सकते हैं। उन्होंने पृथक से सभी थाना प्रभारियों के साथ आयोजित बैठक में बनेबल एवं क्रिटिकल मतदान केंद्रों की समीक्षा भी की। पिछले चुनाव की जानकारी भी संबंधितों से ली। थाना प्रभारियों ने अपने अपने क्षेत्र के सभी मतदान केंद्रों में क्रिटिकल मतदान केंद्रों की जानकारी दी। पिछले उपचुनाव में 107 मतदान केंद्र अतिस्वेदनशील थे जिनमें मगरोनी के दो

कहा कि ऐसे मतदान केंद्रों पर प्रभाव डालने वाले विस्तार से समीक्षा की। एसडीएम अजय शर्मा ने

विस्तार से समीक्षा की। एसडीएम अजय शर्मा ने

रिपोर्ट में उल्लेख करे। उल्लेखनीय है कि इस बार मतदान केंद्र क्रमांक 120 टोड़ा पवार जो पहले टोरिया खुर्द में था, नया बनाया गया है। मतदान केंद्र क्रमांक 120 से सभी मतदान केंद्र परिवर्तित हुए हैं। 121 के बाद सभी मतदान केंद्र क्रमांक 1-1 बड़ाए गए हैं। 1 से 120 मतदान केंद्र तक यथावत है। इस दौरान सेक्टर प्रभारियों ब थाना प्रभारियों ने अपने अपने सुझाव भी रखे। बैठक में तहसीलदार करैरा कल्पना शर्मा, तहसीलदार नरवर अमित दुबे, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत करैरा ब्रह्मेश गुप्ता, नगर निरीक्षक करैरा सुरेश शर्मा, नायब तहसीलदार ओ.पी.तिवारी, टुपाराल सिंह बैस, आशीष जैन, निर्वाचन सहायक आनंद जैन, प्रोप्रामर योगेश कुशवाहा सहित सभी सेक्टर प्रभारी तथा करैरा, अमोला, दिनारा, सोहर, नरवर, मगरोनी के थाना प्रभारी भी मौजूद थे।



व्यक्तियों को बॉन्ड ओवर की कार्रवाई सहित



भाटसन सेंटर स्कूल में व्यंजन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया

भाटसन सेंटर स्कूल में व्यंजन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। भाटसन स्कूल में आज बी.एड कॉलेज के प्रशिक्षुओं द्वारा व्यंजन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें प्रत्येक छात्र-छात्रा ने अलग-अलग प्रकार के व्यंजन बनाये। प्रत्येक बच्चे ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। शिक्षण स्टाफ परिवार के सहयोग से व्यंजन प्रतियोगिता के तीन रैंक प्रदान किये गये। प्रथम रैंक ठाकोर कोमल कनुजी-आलु पराठा, दूसरी रैंक ठाकोर माया विक्रमजी-आलु पोहा और तीसरी रैंक भरवाड मान्यता रूपाभाई-फाड़्ड चवाल। प्रशिक्षणाथियों द्वारा प्रतिभागी बच्चों को प्रोत्साहन पुरस्कार दिये गये। कार्यक्रम का आयोजन ठाकोर

रीवा में भू माफियाओं के हौसले बुलंद दूसरे के जमीन पर जबरन कर रहे मकान निर्माण

85 साल का बुजुर्ग न्याय के लिए दर-दर भटक रहा लगा रहा न्याय की गुहार



दैनिक पुष्पांजलि टुडे
शिवम तिवारी (ब्यूरो चीफ रीवा)
रीवा। जिले में भू माफियाओं के हौसले बुलंद हो और हो भी क्यों न पुलिस प्रशासन को ये भू माफिया अपनी जेब में रखते हैं, और किसी की भी जमीन पर जबरन मकान का निर्माण करवा रहे हैं, और मकान निर्माण रोके जाने पर जान से मारने की धमकी दे रहे हैं, जिसकी सूचना उनके द्वारा थाने में दी गई लेकिन कोई कार्यवाही नहीं हुई। बुजुर्ग द्वारा बताया गया की भू माफिया केमला साकेत उमरी गांव में रहता था, पिछले 50 वर्ष से उमरी में निवासी भू माफियाओं को किसी का डर नहीं। एक ऐसा ही मामला जिले के अगडाल ग्राम से प्रकाश में आया है, जहां 85 साल के बुजुर्ग ब्रजलाल



साकेत और उनके भतीजे राजबहोर साकेत और दयाराम साकेत की जमीन पर केमला साकेत एवं दोनों पुत्र विश्राम साकेत, बुद्धसेन साकेत जबरन मकान का निर्माण करवा रहे हैं, और मकान निर्माण रोके जाने पर जान से मारने की धमकी दे रहे हैं, जिसकी सूचना उनके द्वारा थाने में दी गई लेकिन कोई कार्यवाही नहीं हुई। बुजुर्ग द्वारा बताया गया की भू माफिया केमला साकेत उमरी गांव में रहता था, पिछले 50 वर्ष से उमरी में निवासी भू माफियाओं को किसी का डर नहीं। एक ऐसा ही मामला जिले के अगडाल ग्राम से प्रकाश में आया है, जहां 85 साल के बुजुर्ग ब्रजलाल

जैतवारा थाना प्रभारी रही सुरभि शर्मा के छतरपुर स्थानांतरण में दी गई भावमिनी विदाई



पुष्पांजलि टुडे
राजेश कुमार तिवारी ब्यूरो चीफ सतना
सतना जिले के जैतवारा थाना में पदस्थ थाना प्रभारी सुरभि शर्मा का छतरपुर स्थानांतरण हो जाने पर जैतवारा थाना एसआई विजय सिंह वा थाने में पदस्थ समस्त स्टाफ ने साल श्री फल और स्मृति चिह्न देकर भावमिनी विदाई किया था। प्रभारी सुरभि शर्मा के जैतवारा में 3 साल रहते हुए बहुत ही अच्छे एवं सराहनीय कार्य किया विदाई समारोह में एसआई विजय सिंह एसआई मनकामना प्रसाद उरमावतिया प्रधान आरक्षक विजय राय प्रधान आरक्षक दयाराम प्रधान आरक्षक ऋषि द्विवेदी प्रधान आरक्षक अर्पित त्रिवेदी अभिलाषा सिंह ललित पांडे अमित दीक्षित सुनीता साकेत सदीप शुक्ला सैनिक राज नारायण सिंह पत्रकार शिवम द्विवेदी पत्रकार राजेश तिवारी एवं नगर जैतवारा से अफलाक अहमद नीरज त्रिपाठी उपस्थित रहे।

आंदोलनकारियों ने राष्ट्रपति प्रधानमंत्री सहित आधा सैकड़ा से अधिक केंद्रीय एवं प्रदेश सरकार के मंत्रियों को खून से हस्ताक्षरित कलेक्टर रीवा को सौंपा ज्ञापन

ईश्वरीय शक्तियों के नाम भी ज्ञापन आज के बाद अब नहीं सौंपे जायेंगे ज्ञापन

रीवा। सुअर पशु पालकों को मृत सुअरो का मुआवजा दिलाए जाने के साथ-साथ पशु चिकित्सा विभाग के प्रमुखों के खिलाफ कार्यवाही किये जाने को लेकर संयुक्त किसान मोर्चा की अगुवाई पर बसोर समाज का कलेक्टर रीवा के समक्ष महापड़व 310वें दिन रहा जारी मोर्चा के संयोजक शिव सिंह ने कहा सुअर पशुपालकों के आंदोलन के 10 माह से अधिक हो चुके हैं मध्यप्रदेश की शिवराज सरकार ने आज तक गरीब आंदोलनकारियों की मदद नहीं किया इसके पहले सैकड़ों आवेदन जिम्मेदार लोगों को दिए जा चुके हैं। नाराज आंदोलनकारियों ने राष्ट्रपति प्रधानमंत्री मानवाधिकार आयोग राज्यपाल मुख्यमंत्री लोकसभा विधानसभा नेता प्रतिपक्ष तथा ईश्वरीय शक्तियों के साथ-साथ केंद्र एवं राज्य सरकार के प्रमुख कैबिनेट मंत्रियों एवं मंत्रियों के प्रमुख सचिवों को खून से हस्ताक्षरित आधा सैकड़ा से न्याय की गुहार लगाई है साथ ही



अधिक ज्ञापन पत्र कलेक्टर रीवा के माध्यम से सौंपकर गरीब पीड़ित आंदोलनकारियों ने आंदोलनकारियों ने यह भी कहा है कि आज के बाद अब वह ज्ञापन नहीं सौंपेंगे सरकार

उनकी मदद करें अन्यथा लगातार भाजपा की केंद्रीय हुकूमत एवं मध्य प्रदेश की शिवराज सरकार के खिलाफ विरोध प्रदर्शन जारी रखेंगे दौरान ज्ञापन एसकेएम के नेता बद्रीप्रसाद कुशवाहा रामजीत सिंह उमेश पटेल मौलिक अधिकार पार्टी के बाबूलाल सेन विश्वनाथ चौटीवाला इंद्रजीत सिंह शंखू अभिषेक पटेल शोभनाथ कुशवाहा संतकुमार पटेल शेषमणि पटेल जयभान सिंह सुग्रीव सिंह मयंक सिंह फौजी रमेश पटेल अनुराज सिंह घनश्याम सिंह डॉक्टर बी पी पटेल रमेश सिंह वीरभद्र सिंह इंद्रभान सिंह चंद्रभान सिंह अरुण पटेल गोल्ड आंदोलनकारियों में प्रदीप बंसल राजाराम शर्कोचिल मलखान बाबूलाल लक्ष्मी बंसल ललिता गीता सुशीला सावित्री मुन्नी छोटीबाई सुखरनिया राजेश सरजू आदि सैकड़ों की संख्या में आंदोलनकारी उपस्थित रहे।

जीवन में माता महात्मा और परमात्मा से बढ़कर कुछ नहीं है: संत रामप्रकाश

पुष्पांजलि टुडे महाराज ने प्रवचन में कहा कि जीवन में माता, बेंगलुरु। सीरीबी समाज कर्नाटक ट्रस्ट बलेपेट महात्मा और परमात्मा से बढ़कर कुछ भी नहीं है।



जीवन में तीन आशीर्वाद जरूरी हैं। बचपन में माँ का, जवानी में महात्मा का और बुढ़ापे में परमात्मा का। माँ बचपन को संभाल देती हैं, महात्मा जवानी सुधार देता हैं और बुढ़ापे को परमात्मा संभाल लेता हैं। इस अवसर पर वडेर के अध्यक्ष हरिराम गहलोत, सह-सचिव भंवरलाल गहलोत, कोषाध्यक्ष मोतीराम लचेटा, उपाध्यक्ष अन्नाराम परिहारिया, सह-कोषाध्यक्ष लक्ष्मणराम पंवार एवं समस्त कर्मठों के तत्वाधान में चातुर्मास विराजित संत रामप्रकाश सदस्यगण उपस्थित रहे।

पूर्व मंत्री एवं विधायक राजेंद्र शुक्ल ने 79.13 लाख रुपये की सड़क का किया लोकार्पण

दैनिक पुष्पांजलि टुडे, विवेक तिवारी (संभागीय ब्यूरो)



रीवा। पूर्व मंत्री एवं विधायक राजेंद्र शुक्ल ने आज विकास यात्रा की श्रृंखला में वार्ड क्रमांक 2 में लक्ष्मीबाग कोर्ट गार्डन से देखे पुलिया तक 79.13 लाख रुपये की लागत से स्वीकृत सड़क का लोकार्पण किया। पूर्व मंत्री एवं विधायक श्री शुक्ल ने कहा कि उपरोक्त सड़क का निर्माण पूर्ण कर लिया गया है। मार्ग निर्मित हो जाने से पुष्करान नगर से बीटीएल औद्योगिक क्षेत्र जुड़ गया है और प्रांते जाकर रीवा से सतना रोड भी जुड़ गई है। उन्होंने कहा कि सड़क निर्माण पूर्ण हो जाने से स्थानीय निवासियों को आवागमन की सुगम सुविधा प्राप्त हो गई है। इस सड़क निर्माण से 25 हजार लोग आगमन की सुविधा प्राप्त करेंगे। उन्होंने कहा कि वार्ड क्रमांक 2 में 88 लाख रुपये के 4 निर्माण कार्य स्वीकृत किये गये हैं। रीवा जिले के वृक्ष क्षेत्र में एरिया का संवर्धन कार्य प्रारंभ कर दिया गया है। इस कार्य में एरिया के वृक्षों को काटने का संकेत बहा संरक्षक वार्ड प्रशांत किया गया। इस वार्ड से दिल्ली की कैब्रेट ट्रेन भी चलती है। नगर निगम रीवा श्री व्यंजनेश्वर पांडे ने भी उद्बोध दिया। कार्यक्रम में अधीक्षक वरिष्ठ संचालक शुक्ला, कार्यपालक अधिकारी सुकविंद, दौनागण वर्मा, वार्ड पार्षद मनता कुशवाहा, पार्षद संजय सिंह संजू, श्रीमती शिवराज सोनील शर्मा, रामगोपाल चौधरी, कमलेश्वर सारदवा, देवशर सारदवा, नारायण पटेल सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित रहे।

रीवा कलेक्टर ने 6 अधिकारियों को दिया कारण बताओ नोटिस

रीवा। लोक सेवा गारंटी अधिनियम के अन्तर्गत लोक सेवा केंद्रों से प्राप्त होने वाले आवेदन पत्रों का समय सीमा में निराकरण न करने पर कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने 6 अधिकारियों को कारण बताओ नोटिस दिया है। उन्होंने जनपद पंचायत हनुमान, के सीईओ अजय सिंह, गोव के सीईओ राहुल पाण्डेय, मध्यप्रदेश पूर्व क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी के सहायक अभियंता एमएम पाण्डेय, थाना प्रभारी गढ़ सुरेंद्र शर्मा, सेमरिया तहसील के प्रभारी तहसीलदार अर्जुन कुमार बेलवंशी, मऊगंज के प्रभारी तहसीलदार सौरभ मरावी को कारण बताओ नोटिस जारी किया है। कलेक्टर ने बताया कि जनपद पंचायत हनुमान के सीईओ अजय सिंह ने जन्म का प्रमाण पत्र, मृत्यु का प्रमाण पत्र एवं निर्माण श्रमिकों का पंजीयन के आवेदन का निराकरण नहीं किया। गोव के सीईओ राहुल पाण्डेय ने जन्म एवं मृत्यु का प्रमाण पत्र प्राप्त करने के लिए आवेदन का निराकरण नहीं किया है। मध्यप्रदेश पूर्व क्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी के सहायक अभियंता एमएम पाण्डेय ने निम्न दाब उपभोक्ताओं के मीटर बंद होने या तेज चलने की शिकायत पर जांच एवं खराब पाये जाने पर मीटर नहीं बदला। थाना प्रभारी गढ़ सुरेंद्र शर्मा ने स्टेशन हाउस आफिसर द्वारा फरियादी को एफआईआर की प्रति प्रदान नहीं की। सेमरिया के प्रभारी तहसीलदार अर्जुन कुमार बेलवंशी ने कानूनी बाधयता के कारण स्थानीय निवासी प्रमाण पत्र एवं आय प्रमाण पत्र प्रदान नहीं किया। मऊगंज के प्रभारी तहसीलदार सौरभ मरावी ने समय सीमा के अन्दर आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग के नागरिकों को आय एवं संपत्ति प्रमाण पत्र जारी नहीं किया। जन्म के एक वर्ष पश्चात पंजीयन के लिए अनुमति प्रदान नहीं की। उन्होंने मृत्यु के एक वर्ष पश्चात पंजीयन के लिए अनुमति प्रदान नहीं की। तहसील स्तरीय रिकार्ड रूम से अभिलेख प्रकोष्ठ में जमा भू-अभिलेखों, राजस्व प्रकरणों, नक्शों एवं अन्य अभिलेखों की सत्य प्रतिलिपि प्रदान नहीं की। उन्होंने अविवाहित बटवारा के आवेदन का निराकरण नहीं किया।



चाकू गोदकर हत्या करने वाले 3 बदमाशों को पुलिस ने घेराबंदी कर पकड़ा

हत्या करने के बाद शहर छोड़ कर भागने की फिराक में थे आरोपी, हत्या में उपयोग की गई चाकू पुलिस ने किया बरामद, प्रेम प्रसंग में गई युवक की जान

दैनिक पुष्पांजलि टुडे रीवा
रीवा। पुलिस अधीक्षक विवेक सिंह के निर्देशानुसार एस्क शिवाली चतुर्वेदी के नेतृत्व में सिविल लाइन्स थाना प्रभारी मिथलेश यादव, उपनिरीक्षक सुक्कु लाल, अमहिया थाना प्रभारी अरविंद सिंह राठीड सिटी समस्त थाना स्टाफ ने हत्या के तीन आरोपी को घेराबंदी कर पकड़ा बीती रात पुराने बस स्टैंड के सामने हुई चाकूबाजी की घटना में एक युवक की हो गई थी मीत मृतक के परिजनों द्वारा अस्पताल चौराहे पर चक्का जाम कर दिए थे एस्क शिवाली चतुर्वेदी की समझौदा के बाद मृतक के परिजनों को आश्वासन दिया जल्द से जल्द आरोपी को पकड़ लिया जाएगा जाम को खुलवाया पुलिस को मुखबिर् से सूचना मिली हत्या के 3 आरोपी शहर छोड़ कर भागने की फिराक पर थे पुलिस ने बीती रात बाईपास रतहरा के पास घेराबंदी कर पकड़ा आरोपियों से पुलिस द्वारा पूछाछ की जा रही है।

कृष्णा राजकपूर ऑडिटोरियम में आयोजित हुआ प्रशिक्षण

बीएलओ मतदाता सूची के संशोधन का कार्य पूरी गंभीरता से करें: कमिश्नर, बीएलओ 50 सूटी हुई महिलाओं के नाम मतदाता सूची में शामिल करें: कलेक्टर दैनिक पुष्पांजलि टुडे

विवेक तिवारी (संभागीय ब्यूरो)
रीवा। विधानसभा चुनाव की तैयारियों के क्रम में जिले के सभी आठ विधानसभा क्षेत्रों के बीएलओ का दो सत्रों में प्रशिक्षण आयोजित किया गया। कृष्णा राजकपूर ऑडिटोरियम में आयोजित प्रशिक्षण में रीवा संभाग के कमिश्नर अनिल सुचारी ने बीएलओ को मतदाता सूची के संबंध में निर्देश दिए। कमिश्नर ने कहा कि सभी बीएलओ निर्वाचन आयोग के निर्देशों का भलीभांति अध्ययन कर लें। हर पात्र मतदाता का नाम मतदाता सूची में अनिवार्य रूप से शामिल कराएँ। बिना किसी अभिलेख के भी यदि कोई व्यक्ति आवेदन करता है तो उसका आवेदन पत्र बीएलओ को सौंपकर करें। सभी बीएलओ पंजीयन के अनुरोध से मतदाता सूची के संशोधन और परिवर्धन का कार्य करें। अभी यदि मतदाता सूची में कोई कमी रह गई तो निर्वाचन के समय कठिनाई आएगी। मतदाता सूची से नाम सत्यापन के बाद ही काटें। बड़ी संख्या में नाम किसी भी स्थिति में न काटें। बीएलओ यदि दो घण्टे भी प्रतिदिन समय देंगे तो मतदाता सूची की सभी कमियाँ दूर हो जाएगी। प्रशिक्षण देते हुए कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्रीमती प्रतिभा पाल ने कहा कि बीएलओ चुनाव की सबसे महत्वपूर्ण कर्ता है। मतदाता सूची में 18 साल से अधिक आयु के हर व्यक्ति का नाम शामिल करना आपकी जिम्मेदारी है। मतदाता सूची त्रुटि रहित होने पर मतदान निर्वाचन आयोग आपत्ति करेगा। बैटक में सहायक कलेक्टर सोनलीलात और गंधीरा से मतदाता सूची में सभी चुने हुए जनप्रतिनिधियों, महत्वपूर्ण पदों पर आसीन व्यक्तियों तथा दिव्यांग मतदाताओं का नाम चिह्नित करके रखें। इनके नाम किसी भी स्थिति में छूटने नहीं चाहिए। प्रशिक्षण देते हुए जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ सौरभ सोनवणे ने कहा कि मतदाता सूची में संशोधन के लिए 12 तथा 13 अगस्त एवं 19 और 20 अगस्त को सभी मतदान केंद्रों में विशेष शिबिर लगाए जा रहे हैं। इन शिबिरों में अधिक से अधिक मतदाताओं का नाम शामिल कराने का प्रयास करें। प्रतिदिन भरे जा रहे फार्म को बीएलओ एप पर अपलोड करें। एक साथ बड़ी संख्या में फार्म अपलोड करने पर निर्वाचन आयोग आपत्ति करेगा। बैटक में सहायक कलेक्टर सोनलीलात ने कहा कि यदि कोई व्यक्ति फार्म में आवेदन करता है उसके साथ फोटो तथा सम्प्रदाई देता है अथवा निवास संबंधी अन्य प्रमाण पत्र देता है तो बीएलओ उसका आवेदन स्वीकार करें। आधार कार्ड अपडेट न होने, जन्मतिथि के लिए अंकसूची किसी अन्य राज्य की होने, महिला आवेदक के आधार कार्ड में पति के नाम पर पिता का नाम होने अथवा दस्तावेज में किसी तरह की स्पेलिंग की गलती होने पर आवेदन पत्र अमान्य न करें। प्रशिक्षण देते हुए जिला निर्वाचन अधिकारी श्रेयस गोखले ने मतदाता सूची में नाम जोड़ने तथा निरसन की प्रक्रिया की जानकारी दी। मास्टर ट्रेजर डॉ एसपी शुक्ला ने मतदाता सूची के संबंध में निर्वाचन आयोग के निर्देशों की विस्तार से जानकारी दी। प्रशिक्षण के दौरान बीएलओ की समस्याओं का समाधान किया गया। प्रशिक्षण में एसडीएम हुजूर अनुराग तिवारी, एसडीएम गुड़ संजय, एसडीएम रायपुर पीएस त्रिपाठी, प्रशिक्षण के नोडल डॉ अमरजीत सिंह तथा सभी मतदान केंद्रों के बीएलओ उपस्थित रहे।





ब्रांड एंबेसडर बनीं करीना

बॉ लीवुड अभिनेत्री करीना कपूर खान को भारत की लीडिंग लाइफस्टाइल-संबंधी फ्रेंश फूट्स एवं वेंजिटेबल्स ब्रांड 'प्लक' ने अपना ब्रांड एंबेसडर बनाया है।

करीना कपूर खान ने कहा, मैं एक इन्वेस्टर और ब्रांड एंबेसडर के रूप में 'प्लक' से जुड़कर बेहद खुश हूँ। यह एक ऐसा ब्रांड है, जो अपने ग्राहकों को सेफ और हाई-क्वालिटी फल एवं सब्जियां उपलब्ध कराने में सबसे आगे रहता है।

एक मां के रूप में मेरे लिए फूड की क्वालिटी बहुत जरूरी है। मुझे 'प्लक' के इस बेमिसाल सफर और पूरे भारत के ग्राहकों को सही खाने में मदद करने की इसकी प्रतिबद्धता का हिस्सा बनने का इंतजार है।

'प्लक' के सीईओ एवं को-फाउंडर प्रतीक गुप्ता ने कहा, अपने 1000 से ज्यादा किसानों के नेटवर्क के साथ हम भारतीय परिवारों और घरों की जरूरतों को पूरा करने के लिए देशभर में सेवाएं देने वाला एक फ्रेश फूड ब्रांड बनना चाहते हैं।

'प्लक' के साथ करीना कपूर खान की पार्टनरशिप हमें हमारे लक्ष्य की तरफ आगे बढ़ाएगी। हम प्लक फैमिली में उनका हार्दिक स्वागत करते हैं।

'हार्ट ऑफ स्टोन' में नजर आएंगी आलिया



बॉ लीवुड एक्ट्रेस आलिया भट्ट 'हार्ट ऑफ स्टोन' के साथ अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनी शुरुआत करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं, जहां वह गेल गेडोट अभिनीत फिल्म में खलनायक की भूमिका निभाती नजर आएंगी। फिल्म में आलिया जासूसी और साइबर वॉरफेयर को एक्सप्लोर करने वाली हाई-ऑक्टन थ्रिलर में चेलेंजिंग रोल निभाती नजर आएंगी, वह केया धवन की भूमिका में है। दुनिया के सबसे टेलेंटेड और खतरनाक हैकरों में से एक केया धवन के उनके किरदार से ग्लोबल ऑडियंस को आकर्षित करने और इंटरनेशनल टैलेंट के रूप में अपनी स्थिति को मजबूत करने की उम्मीद है।

'ओएमजी 2' के लिए उत्साहित हूँ: यामी



एक्ट्रेस यामी गौतम, अक्षय कुमार स्टारर फिल्म 'ओएमजी 2' के साथ बड़े पर्दे पर वापसी करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। वह फिल्म को लेकर काफी उत्साहित है, क्योंकि महामारी के बाद उनकी यह पहली फिल्म है।

यामी को 'लारट', 'ए थर्सडे', 'चोर निकल के भागो' में देखा गया था और अब उनकी अपकमिंग फिल्म 'ओएमजी 2' बड़े पर्दे पर रिलीज होने के लिए तैयार है। महामारी की चपेट में आने से पहले, एक्ट्रेस ने 'बाला', 'काबिल', 'उरी: द सर्जिकल स्ट्राइक' जैसी बड़ी हिट फिल्मों में काम किया था। एक्ट्रेस ने कहा, 3 साल के बाद थियेट्रिकल रिलीज होने पर वास्तव में खुशी महसूस हो रही है।



अपने माता-पिता को सपोर्ट सिस्टम मानते हैं अभिषेक

बॉ लीवुड अभिनेता अभिषेक बच्चन अपनी मां जया बच्चन और पिता अमिताभ बच्चन को सपोर्ट सिस्टम मानते हैं। सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन का प्रसिद्ध डॉस रियलिटी शो, इंडियाज वेस्ट डॉसर्स 3 'आजादी की कहानी' विशेष एपिसोड के साथ बहुत धूमधाम से भारतीय स्वतंत्रता की 76वीं वर्षगांठ का भव्य उत्सव मनाने के लिए तैयार है। प्रतियोगी अपने कोरियोग्राफर्स के साथ मंत्रमूग्ध कर देने वाले डॉस एक्ट के माध्यम से भारतीय स्वतंत्रता सेनानियों का श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे और उनकी कहानियों को जीवंत करेंगे। इस विशेष एपिसोड में 'धूमर' की स्टार कास्ट अभिषेक बच्चन और सेयामी खेर शामिल होंगी। प्रतिष्ठित सिंगर, महालक्ष्मी अय्यर, कविता सेठ, शान, विक्रम घोष और हरिहरन अपनी उपस्थिति से शो को शोभा बढ़ाएंगे, जो अपने आगामी गीत 'ये देश' को प्रमोट करने के लिए आएंगे।

प्रतियोगी अक्षय पाल का अपने नए कोरियोग्राफर सुधनील पॉल के साथ का परफॉर्मेंस, एपिसोड में असाधारण पलों में से एक था। दोनों ने भारत के इतिहास को दर्शाते हुए एक शक्तिशाली डॉस परफॉर्मेंस दिया और ब्रिटिश औपनिवेशिक युग के दौरान किसानों के संघर्ष को खूबसूरती से प्रदर्शित किया। उनके एक्ट में सुल्तान, चक दे इंडिया और फिल्म लगान के गाने मितवा के जरिए किसानों के अधिकारों के लिए महात्मा गांधी की अटूट लड़ाई को भी दर्शाया गया। उनके भावनात्मक और प्रभावशाली प्रदर्शन की जजों के सम्मानित फैलन ने दिल से प्रशंसा की। अभिषेक बच्चन ने तारीफ करते हुये कहा, अविश्वसनीय! आपने जो कहानी प्रदर्शित की है, वह आपके डॉस मूव्स के साथ मिलकर शानदार बन गई है। ऐसा नहीं लगता कि आप लोग पहली बार एक साथ प्रदर्शन कर रहे हैं। ऐसा लगता है कि आप अरसे से एक साथ डॉस कर रहे हैं। यह अक्षय के लिए भी तारीफ है क्योंकि टीम के सफल होने के लिए टीम वर्क महत्वपूर्ण है। मुझे उम्मीद है कि आपका रिश्ता अच्छा रहेगा, और मेरी कामना है कि आपके सभी प्रयास सफल हों।

विचार पेज का शेष

तीन फ्रीसदी आबादी नशे से ग्रसित!

पंजाब सरकार की ओर से नशा रोकने को लेकर कहा गया है कि हर 10 किलोमीटर में एक नशा मुक्ति केंद्र स्थापित होगा। अभी फिलहाल राज्य में 208 नशा मुक्ति केंद्र हैं, जबकि 16 सेंटर जेलों में चल रहे हैं। बताया जा रहा है कि गृह विभाग ने स्वास्थ्य विभाग को नशा मुक्ति केंद्रों को बढ़ाने के लिए कहा है, जिससे स्पष्ट संकेत मिलते हैं कि जल्द ही पंजाब में नशा तस्करों के खिलाफ पंजाब पुलिस बड़ा अभियान चला सकती है।

हालांकि ये सब सरकारी दावे हैं, और कागजों पर सजाए गए सरकारी शब्द हैं। लेकिन ज़मीनी हकीकत अब भी पुरानी ही है। जैसे अक्सर ये देखा गया है कि पंजाब में नशा खत्म करने पर कायदे से काम करने के बजाय इस पर राजनीति की गई है, आप मौजूदा वक्त की सरकार आम आदमी पार्टी को ही देख सकते हैं, जहां 2022 में विधानसभा चुनाव हुए तब पार्टी ने कांग्रेस को कटघरे में खड़ा कर दिया और ये दावा किया कि नशे को खत्म कर देंगे, नशा बंचने वालों को जेल में डालेंगे, युवाओं को सशक्त करेंगे। लेकिन आज हालात ये हैं कि नशा को लेकर जब उनसे सवाल किए जाते हैं तब चुप्पी साध लेते हैं। आम आदमी पार्टी से पहले कांग्रेस का हाल भी यही रहा है, साल 2017 में केप्टन अमरिंदर सिंह चुनावी सभाएं करते थे, तब किसानों को कर्ज से और युवाओं को नशे से मुक्त कराने की बात करते थे। लेकिन सरकार बन जाने के बाद वहां भी महज नशे पर राजनीति होती रही है। हां, ये जरूर कहा जा सकता है कि सरकारों टीम बनाती हैं और नशा करने वालों को जबरन नशा मुक्ति केंद्र पहुंचाया जाता है, लेकिन इन केंद्रों पर मौजूद डॉक्टरों को मानना है कि अगर नशा करने वालों को जबरन केंद्रों पर लाया जाएगा तो मामला सुधरने वाला नहीं है। नशा खत्म करने और छोड़ने के लिए इच्छा शक्ति होनी चाहिए। यानी डॉक्टरों की इस बात को मानें तो नेताओं को नशे की इस बीमारी का राजनीतिकरण करने की बजाय बहुत रणनीतियों के साथ मेदान में उतरना होगा। (साभार- न्यूजक्लिक.इन)

मणिपुर पुलिस बनाम असम राइफल्स का मामला क्या?

भारतीय सेना ने ये भी कहा है कि वो और असम राइफल्स मणिपुर के लोगों को आश्वस्त करते हैं कि वो पहले से ही अस्थिर माहौल में हिंसा को बढ़ावा देने वाले किसी भी प्रयास को रोकने के लिए अपने कार्यों में दृढ़ बने रहेंगे।

असम राइफल्स के खिलाफ बढ़ती नाराजगी

मणिपुर में मतेई और कुकी समुदायों के बीच चल रही जातीय हिंसा में अब तक 152 लोगों की मौत हो चुकी है। करीब 60,000 लोग अपने घरों से विस्थापित हो गए हैं। इनमें से कुछ राज्य छोड़कर चले गए हैं और हजारों लोग राहत शिविरों में रहने को मजबूर हैं। हजारों की संख्या में भारतीय सेना और अर्धसैनिक बलों को मणिपुर में तैनात किया गया है। लेकिन असम राइफल्स एक ऐसा बल है जो पिछले कई वर्षों से मणिपुर के कई इलाकों, खासकर पहाड़ी और प्लानेट से लगती सीमा के इलाकों पर तैनात है।

पहाड़ी और सीमा से लगते इलाकों कुकी बाहुल्य वाले हैं और इसी बात को आधार बना कर बार-बार ये इलाका लगाया जाता रहा है कि असम राइफल्स और कुकी समुदाय में घनिष्ठता है। 11 जुलाई को मणिपुर के 31 विधायकों ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को एक पत्र लिखकर कहा कि असम राइफल्स की 9वीं, 22वीं और 37वीं को राज्य से हटा दिया जाए और ऐसे दूसरे केंद्रीय सुरक्षा बलों को तैनाती की जाए जो राज्य की एकता को बढ़ावा देने की ओर ज़्यादा इच्छुक हैं। इन विधायकों का ये भी कहना था कि असम राइफल्स की कुछ इकाइयों द्वारा निर्भाई गई भूमिकाओं को लेकर चिंताएं हैं जो वर्तमान में राज्य के भीतर एकता के लिए खतरा पैदा करती हैं। इस अगस्त को मणिपुर की भारतीय जनता पार्टी इकाई ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को भेजे एक ज्ञापन में कहा कि राज्य में शांति बनाए रखने में असम राइफल्स की भूमिका को काफ़ी आलोचना हो रही है और सार्वजनिक आक्रोश देखने को मिल रहा है।

इस ज्ञापन में कहा गया कि असम राइफल्स निष्पक्षता बनाये रखने में असफल रही और जनता ये आरोप लगा रही है कि उनकी भूमिका पक्षपातपूर्ण है जिसमें वो एक समुदाय का समर्थन कर रहे हैं।

मणिपुर भाजपा ने प्रधानमंत्री से गुहार लगाई है कि जनहित में असम राइफल्स को हटाकर किसी अन्य अर्धसैनिक बल को स्थाई रूप से मणिपुर में तैनात किया जाए।

विधु विनोद चोपड़ा की फिल्म 12वीं फेल टीजर रिलीज



बॉ लीवुड फिल्मकार विधु विनोद चोपड़ा की आने वाली फिल्म 12वीं फेल का टीजर रिलीज हो गया है। फिल्म 12वीं फेल लाखों भारतीयों से प्रेरित एक वास्तविक शक्तिशाली कहानी पर आधारित है। फिल्म में विक्रान्त मैसी मुख्य भूमिका निभा रहे हैं। इस फिल्म में विक्रान्त एक ऐसे किरदार में नजर आएंगे जिसमें कड़ी मेहनत और लगन से सफलता हासिल करने का जच्चा झलकता है। 12वीं फेल स्टूडेंट लाइफ पर आधारित होगी। फिल्म में उन छात्रों की कहानी दिखाई जाएगी, जो आईएएस और आईपीएस बनने की इच्छा लिए दिल्ली के मुखर्जी नगर आते हैं। इस फिल्म को शूटिंग को चंबल, आगरा, दिल्ली के मुखर्जी नगर, मसूरी और मुंबई जैसी लोकेशन पर फिल्माया गया है। 12वीं फेल की कहानी दिल्ली के मुखर्जी नगर से शुरू होती है, जहां हजारों वच्चे आईएएस और आईपीएस की तैयारी करते हुए नजर आते हैं। 12वीं फेल, अनुनाग पाठक की लिखी इसी नाम के सबसे ज्यादा बिकने वाले नॉवेल पर बेस्ड है।

धर्मेन्द्र ने सोशल मीडिया पर शेयर किया गाने का वीडियो



बॉ लीवुड अभिनेता धर्मेन्द्र ने सोशल मीडिया पर एक वीडियो शेयर किया है जिसमें वह मैने पूछा चांद से देखा है कहीं... गाना गाते हुए नजर आ रहे हैं। धर्मेन्द्र हाल ही में प्रदर्शित फिल्म 'रंकी और रानी की प्रेम कहानी' में नजर आए थे। धर्मेन्द्र सोशल मीडिया पर बेहद एक्टिव रहते हैं। धर्मेन्द्र अपनी प्रोफेशनल लाइफ के साथ ही अपनी पर्सनल लाइफ को लेकर भी चर्चा में रहते हैं। धर्मेन्द्र ने सोशल मीडिया पर एक वीडियो शेयर किया है जिसमें वह फिल्मों गाने के साथ खुद भी गाते नजर आ रहे हैं। धर्मेन्द्र ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट से एक वीडियो शेयर किया है। इस वीडियो में धर्मेन्द्र फिल्म 'अब्दुल्ला' का गाना 'मैंने पूछा चांद से देखा है कहीं...' गाते हुए नजर आ रहे हैं। धर्मेन्द्र ने इस वीडियो को शेयर करते हुए कैप्शन लिखा है, 'दोस्तों, खुद को खुश रखने के लिए और आप सभी का मनोरंजन करने के लिए। सुखी स्वस्थ जीवन जीने का यही जीवंत तरीका है। धर्मेन्द्र के इस वीडियो को उनके फैंस बेहद पसंद कर रहे हैं।

शूटिंग के दौरान फर्श पर गिरीं नुसरत भरुचा

बॉ लीवुड एक्ट्रेस नुसरत भरुचा, जो अपनी अपकमिंग रिलीज 'अकेली' की तैयारी कर रही हैं, ने एक घटना के बारे में बताया जब वह घायल हो गई थीं। वह फिल्म में भागने के सीन की शूटिंग के दौरान संगमरमर के फर्श पर जोर से गिरीं। गिरने के चलते उन्हें काफी दर्द हुआ, वह वहाँ पर अपना सिर पकड़कर लगभग आधे घंटे तक रोती रहीं। डॉक्टर ने जांच करने के बाद नुसरत को कुछ दिनों तक आराम करने की सलाह दी है, जिसके बाद उन्होंने शूटिंग फिर से शुरू कर दी।

नुसरत ने कहा: हम उस सीन की शूटिंग कर रहे थे जहां मैं आईएसआईएस को कैद से भागने की कोशिश करती हूँ। मैं दौड़ते वक्त फर्श पर गिर गई और दर्द इतना तेज था कि मुझे लगा कि गंधीर चोट आई है, आंतरिक रूप से चोट आई है। एक्ट्रेस ने साझा किया कि इम्पैक्ट इतना बुरा था कि एक मिनट के लिए उन्हें लगा कि वह मरने वाली हैं और ऐसा लगा कि यह उनका आखिरी पल है।

उन्होंने आगे कहा, मुझे कुछ दिनों के लिए आराम करने की सलाह दी गई थी और मैं शूटिंग पर वापस आने के लिए इंतजार कर रही थी। 'अकेली' वास्तव में शानदार अनुभव है जिसे मैं कभी नहीं भूलूंगी। प्रणय मेश्राम द्वारा निर्देशित 'अकेली' युवा महिला की आजादी की लड़ाई की कहानी से संबंधित है। फिल्म का निर्माण निनाद वेद्य, नितिन वेद्य, अपर्णा पडगांवकर, शशांत शाह और दशमी स्टूडियोज के विक्की सिदाना द्वारा किया गया है, और यह 18 अगस्त को सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए तैयार है।



